


เอกสารฉบับน้ีเป็นเพียงสรุปผลการประชุมวุฒิสภาโดยสังเขป 

ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 

 

โดย ส ำนักกำรประชุม ส ำนกังำนเลขำธกิำรวุฒสิภำ 
  
 วันอังคารที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมวุฒิสภา อาคารรัฐสภา  
นายมงคล  สุระสัจจะ ประธานวุฒิสภา เป็นประธานของที่ประชุม ครั้งที่ ๑๖ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง) 
โดยมีพลเอก เกรียงไกร ศรีรักษ์ รองประธานวุฒิสภา คนที่หนึ่ง และนายบุญส่ง  น้อยโสภณ รองประธาน
วุฒิสภา คนที่สอง ผลัดเปลี่ยนกันท าหน้าที่ประธานของที่ประชุม 
 ก่อนเปิดการประชุม ประธานวุฒิสภาได้อนุญาตให้สมาชิกวุฒิสภาปรึกษาหารือปัญหาที่เกี่ยวกับ
ความเดือดร้อนของประชาชนหรือปัญหาอื่นใด ตามข้อบังคับการประชุมวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๘  
จ านวน ๑๒ คน เป็นเวลาพอสมควร 
 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานของที่ประชุมได้เปิดประชุม  และด าเนินการประชุม 
ตามระเบียบวาระการประชุม สรุปผลการประชุมได้ดังนี้ 

 (๑) เรื่องที่ประธำนจะแจ้งต่อที่ประชุม ซึ่งเป็นเรื่องที่ไม่ปรำกฏในระเบียบวำระกำรประชุม 
จ ำนวน ๑ เรื่อง คือ ในคราวประชุมสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๒๗ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)  
วันพฤหัสบดีที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๗ ที่ประชุมได้พิจารณารับทราบรายงาน จ านวน ๓ เรื่อง ดังนี้   
 ๑) รายงานผลการปฏิบัติงานประจ าปี ๒๕๖๖ ขององค์การกระจายเสียงและแพร่ภาพ 
สาธารณะแห่งประเทศไทย (ส.ส.ท.) 
 ๒) รายงานประจ าป ี๒๕๖๖ ศาลรฐัธรรมนูญ 
 ๓) รายงานของผู้สอบบัญชีและรายงานการเงินกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา  
ส าหรับสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน  ๒๕๖๖ 
    

 (๒) รับรองรำยงำนกำรประชุม   (ไม่มี) 
  

  (๓) กระทู้ถำม  (ไม่มี) 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สรุปผลการประชุมวุฒิสภา 
ครั้งท่ี ๑๖ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งท่ีหนึ่ง) 

วันอังคารท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ 
 ๒๕๖๖ 



๒ 
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  เรื่องด่วน  จ ำนวน ๑ เรื่อง 

 
  ผลกำรพิจำรณำ 

 ด้วยกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา ในสัดส่วนของสมาชิกวุฒิสภา จ านวน ๓ คน 
คือ  นายเฉลา  พวงมาลัย นางสาววิ ไลลักษณ์   อรินทมะพงษ์  และนางวรารัตน์   อติแพทย์   
พ้นจากต าแหน่งเนื่องจากสิ้นสุดสมาชิกภาพ ตามมาตรา ๑๐ (๔) แห่งพระราชบัญญัติกองทุน 
เพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา  พ.ศ. ๒๕๕๖ 
 ในการนี้ เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามมาตรา ๘ แห่งพระราชบัญญัติกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิก
รัฐสภา พ.ศ. ๒๕๕๖ ประธานรัฐสภาในฐานะประธานกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา   
จึงได้เห็นชอบให้ด าเนินการแต่งตั้งกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภาในสัดส่วนของสมาชิก
วุฒิสภา จ านวน ๓ คน แทนต าแหน่งว่างดังกล่าว ดังนั้น ที่ประชุมวุฒิสภาจึงต้องพิจารณาเลือกกรรมการ
กองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภาในสัดส่วนของสมาชิกวุฒิสภา จ านวน ๓ คน 
 ส าหรับในการรับสมัครบุคคลที่ประสงค์จะด ารงต าแหน่งกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็น
สมาชิกรัฐสภา นั้น ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภาได้ประชาสัมพันธ์เรื่องดังกล่าวให้สมาชิกทราบ โดยสมาชิก 
ที่ประสงค์จะสมัครเข้าเป็นกรรมการกองทุนฯ สามารถสมัครด้วยตนเอง หรือสมาชิกที่ประสงค์จะเสนอ
รายชื่อสมาชิกวุฒิสภาเป็นกรรมการกองทุนฯ (เสนอได้สูงสุด จ านวน ๓ รายชื่อ) โดยสามารถยื่นใบสมัคร  
แบบเสนอชื่อและแบบความยินยอมของผู้ได้รับการเสนอชื่อได้ตั้งแต่วันที่ ๑๖ - ๒๐ กันยายน ๒๕๖๗  
ในวันและเวลาราชการ เมื่อครบก าหนดระยะเวลาในการรับสมัครแล้วปรากฏว่ามีสมาชิกวุฒิสภาผู้ประสงค์
จะสมัครเป็นกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภาในสัดส่วนของสมาชิกวุฒิสภาที่ด ารงต าแหน่ง  
อยู่ในปัจจุบัน มีจ านวน ๑๑ ท่าน ซึ่งต่อมามีสมาชิกวุฒิสภาผู้สมัครขอถอนตัว จ านวน ๓ คน จึงท าให้ 
เหลือผูส้มัครเป็นกรรมการกองทุนฯ จ านวน ๘ คน 
 ดังนั้น ที่ประชุมจึงต้องลงมติเลือก โดยที่ประชุมเห็นชอบให้มีการออกเสียงลงคะแนนลับ 
โดยการใช้บัตรออกเสียงลงคะแนน ตามข้อบังคับ ข้อ ๖๙ (๓) ปรากฏว่ามีสมาชิกวุฒิสภาที่ได้รับเลือก 
ด้วยคะแนนเสียงสูงสุดสามล าดับแรก ดังนี้ 
  ๑. นายวฒุิชาติ  กัลยาณมติร  
  ๒. พลต ารวจโท ยุทธนา  ไทยภักดี  
  ๓. นายสุทนต์  กล้าการขาย  

 - เลือกกรรมกำรกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมำชิกรัฐสภำ (ตำมมำตรำ ๘ แห่งพระรำชบัญญัติ
กองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมำชิกรัฐสภำ พ.ศ. ๒๕๕๖) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 รายงานการพิจารณาศึกษา เร่ือง ภาระงานและประสิทธิภาพของวิชาชีพพยาบาล  
ภายใต้สถานการณก์ารแพร่ระบาดของโรค COVID ๑๙ ซ่ึงคณะกรรมาธิการการสาธารณสุขพิจารณาเสร็จแล้ว 



๓ 
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ส าหรับรายงานการประชุม ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภาจะด าเนินการเผยแพร่เมื่อท่ีประชุมวุฒสิภารบัรองแล้ว 
 

 จากผลการออกเสียงลงคะแนน จึงถือว่าสมาชิกวุฒิสภาทั้งสามท่านเป็นผู้ได้รับเลือกจาก
วุฒิสภาเป็นกรรมการกองทุนเพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา ในสัดส่วนของสมาชิกวุฒิสภา 

 ทั้งนี้ ระหว่างด าเนินการตรวจนับคะแนนในเรื่องด่วน ประธานของที่ประชุมได้ปรึกษา 
ที่ประชุมเพ่ือขอน าระเบียบวาระ (๕) เรื่องที่ค้างพิจารณาขึ้นมาพิจารณาระหว่างนับคะแนน ตามข้อบังคับ
ข้อ ๗๓ ซึ่งที่ประชุมเห็นชอบ 

 (๕) เรื่องที่ค้ำงพิจำรณำ        จ ำนวน ๓ เรื่อง 

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  -  ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้มีหนังสือขอให้เลื่อนการพิจารณาออกไปก่อน 

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  -  ส านักงานศาลปกครอง ได้มีหนังสือขอให้เลื่อนการพิจารณาออกไปก่อน 

 
  ผลกำรพิจำรณำ 
  ในการพิจารณารายงานของผู้สอบบัญชีและรายงานการเงินกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิก
รัฐสภา ส าหรับปีสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะเลขานุการ

 ๕.๑ รำยงำนผลกำรปฏิบัติงำนของส ำนักงำนกำรตรวจเงินแผ่นดิน ประจ ำปีงบประมำณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ (ตำมมำตรำ ๗๗ แห่งพระรำชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่ำด้วยกำรตรวจเงิน
แผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๖๑) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 รายงานการพิจารณาศึกษา เร่ือง ภาระงานและประสิทธิภาพของวิชาชีพพยาบาล  
ภายใต้สถานการณก์ารแพร่ระบาดของโรค COVID ๑๙ ซ่ึงคณะกรรมาธิการการสาธารณสุขพิจารณาเสร็จแล้ว 

 ๕.๒ รำยงำนประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ศำลปกครองและส ำนักงำนศำลปกครอง 
(ตำมมำตรำ ๙๓ ประกอบมำตรำ ๙๐ แห่งพระรำชบัญญัติจัดตั้งศำลปกครองและวิธีพิจำรณำคดี
ปกครอง พ.ศ. ๒๕๔๒) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 รายงานการพิจารณาศึกษา เร่ือง ภาระงานและประสิทธิภาพของวิชาชีพพยาบาล  
ภายใต้สถานการณก์ารแพร่ระบาดของโรค COVID ๑๙ ซ่ึงคณะกรรมาธิการการสาธารณสุขพิจารณาเสร็จแล้ว 

 ๕.๓ รำยงำนของผู้สอบบัญชีและรำยงำนกำรเงินกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมำชิกรัฐสภำ
ส ำหรับปีสิ้นสุดวันที่  ๓๐ กันยำยน ๒๕๖๖ (ตำมมำตรำ ๒๒ แห่งพระรำชบัญญัติกองทุน 
เพ่ือผู้เคยเป็นสมำชิกรัฐสภำ พ.ศ. ๒๕๕๖) 
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ส านักการประชมุ 
ส านักงานเลขาธิการวฒุิสภา 

 

คณะกรรมการกองทุนเพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา (ว่าที่ร้อยต ารวจตรี อาพัทธ์ สุขะนันท์ ) กับคณะ  
ได้เข้าร่วมชี้แจงต่อที่ประชุมวุฒิสภา  
  ภายหลังจากที่เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้แถลงรายงานต่อที่ประชุมแล้ว ประธาน 
ของที่ประชุมได้อนุญาตให้สมาชิกวุฒิสภาอภิปราย โดยสมาชิกวุฒิสภาได้ตั้งข้อสังเกตต่อรายได้ของกองทุน
ในปีงบประมาณที่ผ่านมาว่ามีอัตราใกล้เคียงกัน ขณะที่มีการแก้ไขระเบียบคณะกรรมการกองทุนปรับปรุง
อัตราการจ่ายเงินทุนเลี้ยงชีพและค่ารักษาพยาบาลเพิ่มขึ้น ดังนั้น จะส่งผลให้รายรับและรายจ่ายของกองทุน
ในปีต่อ ๆ ไป สมดุลกันหรือไม่ อย่างไร  

เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ตอบชี้แจงสรุปได้ว่า ตามระเบียบคณะกรรมการกองทุน
เพ่ือผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภาว่าด้วยการบริหาร ค่าใช้จ่ายในการด าเนินงาน การรับเงิน การเก็บรักษาเงิน  
การอนุมัติการเบิกจ่ายเงิน การจ่ายเงิน การจัดหาผลประโยชน์และการจ่ ายเงินช่วยเหลือกองทุน 
เพื่อผู้เคยเป็นสมาชิกรัฐสภา (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๗ ซึ่งมีผลใช้บังคับในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ เป็นต้นไป  
สมาชิกจะได้รับเงินทุนเลี้ยงชีพตลอดชีพ โดยมีฐานการค านวณที่มากกว่าเดิม ซึ่งส านักงานเลขาธิการ  
สภาผู้แทนราษฎรได้แปรญัตติขอรับการจัดสรรงบประมาณในชั้นคณะกรรมาธิการวิสามัญงบประมาณ 
ของสภาผู้แทนราษฎร เพ่ือรองรับการด าเนินการในเรื่องนี้แล้ว แต่ไม่ได้รับจัดสรร ทั้งนี้ หากงบประมาณ
กองทุนไม่เพียงพอ ส านักงานได้มีแนวทางตามที่ได้ประสานกับส านักงบประมาณไว้คือจะขออนุมัติใช้เงิน  
งบกลางต่อไป  

ที่ประชุมพิจำรณำรับทรำบ  

 (๔) เรื่องที่คณะกรรมำธิกำรพิจำรณำเสร็จแล้ว      (ไม่มี) 
 
 (๖) เรื่องที่เสนอใหม่ (ไม่มี) 
 
 (๗) เรื่องอื่น ๆ         (ไม่มี) 
  
เลิกประชุมเวลำ ๑๑.๒๕ นำฬิกำ  
 


